

# Sitzungsprotokoll

der Sitzung vom 6. Oktober 2017  
16:00–18:00 Uhr

**Fachschaftsrat aller Physikstudiengänge**  
Universität des Saarlandes  
Campus E 26 Raum E.01  
66123 Saarbrücken



**Anwesende:** Martin Steinell, Hubert Lam, Kevin Kaub, Matthias Zenner (ab 16:04), Sina Kalweit, Katharina Scherer, Kira Klebesz, Julia Ruby, Mirko Stappert, Peter-Maximilian Ney

**Gast:** Fabian Hubertus Kreten

## Tagesordnungspunkte

- (1) Kaffeepreis
- (2) Weihnachtsfeier
- (3) Kolloquium
- (4) Stellvertretender Sitzungsleiter
- (5) Erstie-Wochenende Nachbesprechung
- (6) Spieleabend
- (7) Tastatur
- (8) Physikveranstaltungen für Nebenfächler
- (9) ZaPF Nachbesprechung

### 1. Kaffeepreis:

Der Preis für Kaffee aus der Fachschaftsmaschine beträgt  $20 \frac{\text{ct}}{\text{Pad}}$  sowohl für FSR-Mitglieder als auch für Externe.

### 2. Weihnachtsfeier:

Katharina möchte einen Termin für die Weihnachtsfeier festlegen. Die doodle-Umfrage ergab, dass Montag ein geeigneter Tag ist.

Als Termin wird Montag der 18.12.17 festgelegt. Kira erstellt ein Werbeplakat<sup>1</sup>.

Wir haben einen Glühweintopf. Da wir wie immer Glühwein und Kinderpunsch anbieten wollen, müssen wir einen weiteren Topf organisieren. Katharina regt an einen weiteren Glühweintopf anzuschaffen.

---

<sup>1</sup>Wurde beim TOP 6 beschlossen.

Alternativ könnte auch einer ausgeliehen werden. Möglichkeiten wäre der FSR Mat-Werk (Katharina fragt nach.) oder die Mathematik-Fachschaft (Kevin nutzt seine Kontakte.).

An der Weihnachtsfeier soll gewickelt werden. Dazu soll ein Behältnis aufgestellt werden in den jeder ein Geschenk einwerfen kann. Auf einer Liste wird dann der Name vermerkt. An der Weihnachtsfeier wird dann an jeden der ein Geschenk beigesteuert hat ein Geschenk aus dem Behältnis abgegeben.

Abstimmung:

Ja	8
Nein	0
Enthaltungen	2

### 3. Kolloquium:

Am kommenden Donnerstag ist Kolloquium. Es werden Helfer gesucht, welche vom 15:30 bis 16:00 Zeit haben. Martin und Kira melden sich freiwillig.

Da der Posten des Kolloquiumskoordinators vakant ist soll ein Nachfolger bestimmt werden.

Hubert wird einstimmig gewählt.

### 4. Stellvertretender Sitzungsleiter:

Nach dem Ausscheiden von Rouven aus dem FSR muss das Amt des stellvertretenden Sitzungsleiters neu besetzt werden.

Mirko und Martin stellen sich zur Wahl.

	Stimmen
Martin	3
Mirko	2
Enthaltungen	5

Damit ist Martin stellvertretender Sitzungsleiter.

### 5. Erstie-Wochenende Nachbesprechung:

Um die Überschüssigen Nahrungsmittel nach dem Erstie-Wochenende besser verteilen zu können sollen Tupperdosen angeschafft werden.

Hubert verliert die Kommentare aus der Evaluation. Diese sind durchweg positiv. Um sie für die Nachwelt zu konservieren TEXt er sie noch ab.

Sina als Koordinatorin bedankt sich bei allen FSR-Mitgliedern für die gute Durchführung des Wochenendes. Der Fachschaftsrat bedankt sich bei Sina für die gute Organistaion. Weiterhin werden die Kochkünste Kiras hervorgehoben.

Aus gegebenen Anlass werden die rechtlichen Rahmenbedingungen des Erstie-Wochenendes nochmal überprüft. Hubert mailt dazu den AStA-Rechtsausschuss an.

## **6. Spieleabend:**

PowerPoint-Karaoke ist am Erstie-Wochenende sehr gut angekommen. Deshalb soll ein eigenes PowerPoint-Karaoke-Event, vielleicht sogar mit Professoren als Teilnehmer, organisiert werden. Die Weihnachtsfeier böte sich als möglicher Rahmen an.

Kira erstellt ein weihnachtliches Werbeplakat, welches PowerPoint-Karaoke und wichten als Programmpunkt anpreist.

Jeder Fachschaftler soll eine karaokegeeignete Präsentation erstellen.

Kevin möchte das Amt des Spieleabendkoordinators an Kira abgeben. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Weiterhin soll ein Werwolfspieleabend vor der Weihnachtsfeier organisiert werden.

Als Termin wird Freitag der 01.12.17 festgelegt. Kira erstellt das Plakat.

Da sich beim Erstie-Wochenende herausgestellt hat wurden nicht alle Ersties bei der Werbung für den letzten Spieleabend erreicht. Diese sollen nun zusätzlich direkt angesprochen werden. Weiterhin soll auch im Tower verstärkt plakatiert werden.

Die Mathe-Fachschaft möchte Ende November/Anfang Dezember ein Spieleabend veranstalten. Kevin und Hubert sollen den Termin unseres Spieleabends in der Sitzung und in der FSK verkünden.

## **7. Tastatur:**

Die Tastatur ist leider durch Kontamination mit einer klebrigen, viskosen Flüssigkeit unbenutzbar geworden.

Daher soll eine neue Tastatur angeschafft werden. Da wir noch Mittel in unserem AStA-Topf haben könnte die Tastatur darüber besorgt werden.

Die Entscheidung darüber wird auf die nächste Sitzung vertagt. Bis dahin solle noch überprüft werden, ob Tastaturen aus anderen Quellen akquiriert werden können.

## **8. Physikveranstaltungen für Nebenfächler:**

Martin berichtet aus der FSK über Kritikpunkte der Nebenfächler an den Physikveranstaltungen. Es wurde auch bemängelt, dass das JIT hinter den Erwartungen zurückbleibt.

Um diese Punkte etwas zu konkretisieren und mögliche Reaktionen auszuloten, sollen Vertreter der Biologie-, Chemie- und Pharmaziefachschaften zu einer der kommenden Sitzungen eingeladen werden.

Martin schreibt eine Mail.

## **9. ZaPF Nachbesprechung:**

Hubert und Julia berichten von der ZaPF.